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PROCÈS-VERBAL 

  DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

           DU VENDREDI 30 JUIN 2023 

 

 

2023 – n°52 

 
 

 

 
Le conseil d'administration de l'association « GENERATIONS MOUVEMENT – Fédération de la 

Mayenne » s'est réuni le vendredi 30 juin 2023 au siège social de l’association situé 76 boulevard Lucien Daniel à 

Laval, sous la présidence de M. Yvon DELCOURT, Président. 

 

 Étaient présents : 
 Soizic AUBERT - Francis BIGOT – Alain BOUSSAT - Gérard BRIELLE - Jean-Norbert BRILLET – 

Monique BRUNET – Christiane CHARTIER – Yvon DELCOURT – Didier DEVIN - Joël ELIE – Chantal 

FLEURY – Annick FOUCAULT – Jean-Claude GEVRAISE - Daniel GRAND – Armand HALOPEAU - Michel 

HOCDE – Mauricette HUET - Jean-Michel JOUNEAUX – Bernard LECLERC - André LEVEQUE - Michel 

MADIOT – Christian MAUBOUSSIN - Bernard MORICE – Jean-Pierre NOEL (le matin) – Solange PAUMARD – 

Maryvonne PICAUT (le matin) – André PIERRE - Annick POULARD - Georges ROMAGNE – Jean-Pierre 

ROUXEL – Jacqueline TERRIEN – Jean-Claude VOISIN 

 

 Étaient excusés : 
 Françoise ANDRE – Jacques BRILLET – Marie-Jo DELSART – Louis GARNIER - Nadine GLINCHE – 

Joël MAUGENDRE – André PIERRE  

 

*** 

 

1°) Approbation du procès-verbal du conseil d’administration du vendredi 3 mars 2023 

Le Conseil l’adopte à l’unanimité.  

 

2°) Bilan financier 

Journée de la forme : à ce jour, le déficit est de 2 595 €. Il reste encore à facturer les repas de quelques bénévoles.  

Spectacle « Dames sans gêne » : excédent de 3 000 € à 3 300 € 

Assemblée générale : déficit de 6 600 € 

 

J. Terrien s’étonne du déficit de la Journée de la forme. Nous n’avons jamais fait de bénéfices avec cette 

manifestation, et il est difficile d’augmenter les prix car nous risquons d’avoir moins de participants. 

 

 

 

 
76, boulevard Lucien Daniel – 53000 Laval / Tél : 02.43.69.29.96 

Courriel : fede53@gmouv.org / http://mayenne.generations-mouvement.org/ 
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3°) Elections et désignations 

34 votants, y compris les pouvoirs 

 

Président 

Personne ne se présente, Y. Delcourt se représente. Il est élu à l’unanimité.  

 

1er VP 

Y. Delcourt propose la candidature de Monique Brunet.  

31 voix pour M. Brunet 

2 pour A. Lévêque 

1 blanc 

Monique espère qu’elle sera capable d’assurer la fonction.  

 

Secrétaire 

Y. Delcourt informe les membres présents que Monique ne pourra pas être 1ère vice-présidente et secrétaire en 

même temps, il faut donc qu’une personne se dévoue.  

J. Terrien propose sa candidature.  

33 voix pour J. Terrien, elle est élue  

 

Y. Delcourt souhaiterait avoir un ou une secrétaire-adjoint(e) pour aider, notamment en cas d’absence. Personne ne 

se présente, le poste reste donc vacant.  

 

Trésorier 

Soizic Aubert se représente 

Avec 33 voix pour elle, elle est donc réélue 

 

Trésorier adjoint 

Jean-Michel Jouneaux se présente 

Il est élu à l’unanimité avec 34 voix 

 

Vice-président  

Y. Delcourt propose que Jean-Pierre Noël soit élu vice-président.  

Il est élu à l’unanimité avec 34 voix.  

Conformément aux statuts, les 7 responsables de secteurs sont vice-présidents.  

 

Y. Delcourt profite de l’occasion pour présenter 2 nouveaux administrateurs :  

- Mauricette Huet  

Un temps Présidente du club de St Martin-du-Limet avant d’être remplacée par Mme Machard, elle est 

maintenant Présidente du Territoire de Craon en remplacement de M. Delcourt 

- Armand Halopeau  

Président du club de Coudray, il remplace Mme Lourdais au poste de Président du Territoire de Bierné 

pour 1 an.  

 

4°) Contribution voyage 

A partir du 1er octobre 2023, les clubs qui organisent des voyages devront payer une contribution de 1.50% du prix 

du voyage à Groupama. La cotisation assurance du département (1.90 €) devrait baisser. 

JN Brillet parle du cas qu’il a eu lors du dernier voyage du club en Albanie, suite à 2 rapatriements pour la même 

personne et où un seul a été pris en charge.  
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5°) Proposition de réajustements des secteurs et territoires avec les responsables 

Aujourd’hui, nous avons 26 territoires, répartis en 7 secteurs. 

L’idée est de mieux répartir les 4 territoires du secteur de Laval : Argentré, Laval SO, St Berthevin, Loiron. 

 

Les propositions suivantes ont été adoptées : 

 3 territoires au lieu de 4 sur le secteur de Laval :  

 Argentré/Laval Nord-Est avec Argentré, Bonchamp, Changé, Forcé, Louverné, Parné-sur-Roc, St 

Jean-sur-Mayenne, St Germain-le-Fouilloux (actuellement rattaché au territoire de Chailland) 

 Laval Sud-Ouest avec Ahuillé, Astillé, Courbeveille, Entrammes, Montigné-le-Brillant, L’huisserie 

(adhésion prévue en 2024) 

 Loiron avec Beaulieu-sur-Oudon, Bourgon, la Gravelle, Loiron, Ruillé-le-Gravelais, Montjean, St 

Cyr-le-Gravelais, St Ouën-des-Toits, St Pierre-la-Cour 

 Soit 25 territoires sur 7 secteurs 

  

 J. Terrien voudrait que chaque président de territoire et de secteur ait une carte de son territoire et 

des secteurs concernés, avec les noms et coordonnées des présidents de club.  

 

B. Morice tient à ce que nous gardions les clubs dans chaque commune du département, même s’il y a eu 

regroupement avec une commune voisine.  

 

Conformément à l’article 20 des statuts, Jean-Pierre Noël signale que les présidents de secteurs doivent être 

nommés par le conseil d’administration de la fédération. 

 

 Nord : A. Lévêque (Mayenne, Ambrières-les-Vallées, Lassay) 

 Il est nommé officiellement par le Conseil 

 

 Nord-Est : D. Grand (Pré-en-Pail, Le Horps, Villaines-la-Juhel, Couptrain) 

 

 Centre-Est : Ch. Mauboussin (Evron, Bais, Erve-et-Charnie, Montsûrs) 

 Il est nommé officiellement par le Conseil 

 

 Centre-Ouest : M. Madiot (Loiron, Laval sud-Ouest, Argentré/Laval Nord-Est) 

 

 Sud-Est : JN. Brillet (Bierné, Meslay-du-Maine, Grez-en-Bouère) 

 

 Sud-Ouest : M. Brunet (Craon, St Aignan-sur-Roë, Cossé-le-Vivien, Château-Gontier) 

 

 Nord-Ouest : Ch. Fleury (Chailland, Ernée, Gorron, Landivy) 

 

5°) Bilan du spectacle « Les dames sans gêne » 

Déjà vu au point financier 

 

6°) Bilan de l’assemblée générale  

Déjà vu au point financier 

 

7°) Séjours Seniors en vacances 2023 et propositions 2024 

En 2023, nous avons organisé 14 séjours avec 715 inscrits au total.  

 

Document destiné aux administrateurs départementaux, ne pas diffuser.  



4 

 

2024      Séjours ANCV – 17 séjours, soit 900 places au total  

Séjour neige – 50 places 

Séjour forme – 60 places 

Croisière GM 53 – 60 places 

Afrique du sud – 45 places 

 

Y. Delcourt rappelle que GM 53 accorde 50 € aux responsables de groupe pour un apéritif sur place, 

remboursement sur factures.  

 

8°) Formations (informatique, SAGA, PST, UR) 

Ce point sera vu en septembre. 

 

 9°) Etat des cotisations des clubs 2023 

Quelques clubs n’ont pas réglé du tout les cotisations 2023. Des factures vont être envoyées à ceux qui ont les 

soldes les plus importants.  

 

10°) Réunions de secteur 

2 réunions de secteurs sont prévues au 2ème semestre : 

- jeudi 7 septembre pour le secteur Nord 

- mercredi 11 octobre pour le secteur Nord-Ouest 

 

Y. Delcourt demande à ce que les responsables de secteurs donnent des dates, de préférence le vendredi, pour 2024.  

 

11°) Déjeuner-spectacle d’octobre 2023 

Bénévoles :  

- Mayenne 

Ch. Fleury, A. Pierre, A. Foucault, D. Devin, J. Terrien,  

 

- Louverné 

J. Elie, Marie-Louise Elie, M. Madiot, Ch. Chartier 

Ch. Chartier passera chercher les clés en mairie.  

- Château-Gontier 

Michel Hocdé, Rémi Boivin, Alain Dosso, Alain Dassé  

  

Céline organisera les équipes, mais ne sera pas sur place.  

 

12°) Bilan de la Journée de la forme 

Déjà vu au bilan financier 

 

13°) Bilan des réunions de secteur 2023 

 

14°) Cartes partenaires 2024 

Elles n’existeront plus en 2024.  

 

15°) Fête de l’amitié des secteurs 

Tous les secteurs font une Fête de l’amitié, sauf le secteur Nord-Est.  

Céline créé les flyers à la demande, il reste au secteur à les imprimer.  
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16°) Spectacles 2024 en mars et octobre, et AG 2024 

Dates 2024 :  

- mardi 12 mars à Château-Gontier  

- mercredi 13 mars à Louverné. La salle polyvalente de Mayenne n’est pas disponible en mars.  

- mercredi 2 octobre à Mayenne 

- jeudi 3 octobre à Louverné 

- vendredi 4 octobre à Château-Gontier  

 

JN Brillet attendait d’avoir des dates disponibles pour partir en recherche d’artistes. Il doit donner le résultat au 

Conseil de septembre.  

 

AG : elle aura lieu le jeudi 4 avril 

 

50ème anniversaire de GM53 le 29 mai 2026 

 

Le 50ème anniversaire sera une date séparée de l’AG, sans spectacle à l’AG pour ne pas multiplier.  

On pourrait décaler après le 15 septembre, de façon à garder la Journée de la forme en mai-juin.  

De cette façon, nous pourrons compter sur la présence des élus, ce qui ne serait pas le cas en mai-juin en raison des 

élections.   

 

17°) 50 ans des clubs 

Y. Delcourt propose de remettre un chèque de 50€ à chaque club fêtant son 50ème anniversaire en 2026.  

Les membres du Conseil semblent plutôt favorables à la remise d’un trophée aux couleurs de Générations 

Mouvement. 

 

A 14h, présentation de l’UDAF par M. Eric CROISSANT 

 

C’est une association de défense des familles, elle comprend 124 associations familiales adhérentes, soit 

près de 10 000 familles. Elle compte près de 130 bénévoles et 80 salariés.  

Cette institution : 

 représente, soutient et défend les intérêts des familles vivant sur le département 

  accueille, informe et accompagne les Mayennais grâce aux services suivants : 

  parentalité 

  usage responsable du numérique 

  parents solos 

  Lire et faire lire 

  accompagnement social lié au logement 

  protection des personnes vulnérables 

  point Conseil budget 

  aide aux tuteurs familiaux 

  médiation familiale 

  défense du consommateur 

  observe et décrypte les réalités de la vie grâce à l’expertise de son réseau 

  anime et soutient un réseau d’associations familiales 

 

Elle ouvre la possibilité à chaque club d’adhérer, pour cela il faut ajouter le mot famille dans nos statuts. La 

cotisation par adhérent famille s’élève à 0.62€. La cotisation de GM53 serait de 54 €.  

 

Y. Delcourt propose au vote l’adhésion de GM53 à l’UDAF. Résultats : 21 voix pour et 4 abstentions  
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18°) Résultats dictée départementale et nationale 

  

53 participants au concours départemental de dictée, avec 5 hommes 

Odile Nedjaai et Anick Bruneau ont participé à la finale nationale qui avait lieu à Valencay 

 

Cette année les sélections territoriales auront lieu le lundi 20 novembre. 

 

Y. Delcourt se félicite d’avoir pu offrir des week-ends gratuits aux 3ème et 4ème à la finale dictée et aux 1er et 2ème du 

concours de belote, ce qui est possible grâce aux lots offerts par nos partenaires.  

 

La finale départementale de belote aura lieu le 22 mai à Bazougers. Location de la salle 65 €  

 

MJ. Delsart s’étonne de voir un encart sur la complémentaire santé du Crédit Agricole dans le dernier Flash. En 

effet, par le passé, le Crédit agricole se refusait à en faire la promotion au sein du Mouvement compte tenu de notre 

partenariat avec Mutualia.  

 

Tour de table 

 

- J. Elie : le pique-nique a rassemblé 150 personnes, la fête de l’Amitié aura lieu en octobre, il va également 

y avoir un loto 

 

- M. Huet : le 6 septembre, le territoire organise un pique-nique à la Rincerie, et un loto le 19 novembre 

 

- JN. Brillet : un méchoui, fête de l’Amitié, le 8 juillet, un loto  

 

- S. Paumard : 1 er septembre journée champêtre, 29 septembre fête de l’Amitié 

 

- G. Brielle : 70 personnes au pique-nique 

 

- Ch. Fleury : 1er juillet repas 40/60 adhérents  

 

- A. Foucault : 60 participants au loto de juin, 20 septembre repas annuel à Désertines 

 

- D. Devin : 40 personnes au repas grillades, belote le 12 septembre. Il a participé à une réunion de la 

Préfecture sur la sécurité. Une réunion est prévue en août pour déterminer les modules. 

 

- A. Lévêque : 26 mai sortie vélo et marche, 20 juillet visite Assemblée Nationale, 9 septembre un loto, 

belote le 3 octobre et un repas en décembre. 

 

- Châtillon s/Colmont : 2 concours de belote, 2 équipes de pétanque, après-midi détente le 17 août,  

18 octobre belote du territoire 

  

- A. Boussat : informatique sur Ambrières et Aron en octobre, il est prévu 5 formations sur Landivy 

J.C. Voisin assure sur Arquenay  

J. Leroyer fait des formations sur Bouère  

 

-  B. Morice : repas 120 personnes, salle gratuite 
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- Ch. Chartier : 4 équipes sélectionnées à la pétanque dont 2 pour le régional, 120 personnes au pique-nique, 

concours de belote le 2 octobre, un bal le 19 novembre.  

Elle souhaite faire la connaissance des clubs 

Finale régionale de pétanque, ce sont les clubs ou le territoire qui indemnise(nt) les équipes participantes ? 

 

Chantal Fleury est nommée suppléante au CDCA (Conseil Départemental de la Citoyenneté et de l’Autonomie).  

 

 

 

Plus rien n'étant à l'ordre du jour, la séance est levée à 16h30 

 

 La Secrétaire :      Le Président : 

   

 

 

 

 Monique BRUNET      Yvon DELCOURT 
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